Janko Muzykant – firma nagraniowa
Wymagania:
1. Firma nagraniowa „Janko Muzykant” sprzedaje płyty CD (cena, tytuł, rodzaj, nakład).

2. Płyta zawiera maksymalnie 4 (singiel) lub co najmniej 8 (longplay) utworów. Łączny czas trwania utworów nie może przekroczyć 80 minut.

3. Płyty zawierają utwory. Utwór może pojawić się na dowolnej liczbie CD.

4. Każdy utwór ma jednego tekściarza i jednego kompozytora – może być to ta sama osoba (mająca imię i nazwisko).

5. Utwory nagrywane są przez wykonawców (którzy mogą być też tekściarzami lub kompozytorami). Znamy imiona i nazwiska wykonawców, jak również instrumenty, na których grają. Na różnych płytach CD ten sam utwór może być wykonany przez innych wykonawców.
6. Długość nagrania na różnych płytach CD może być różna.

7. Chcemy mieć możliwość:

a. Znalezienia wszystkich tekściarzy, którzy są też kompozytorami

b. Wypisania wszystkich utworów w bazie danych

c. Wypisania wszystkich wykonawców utworów na danym CD

d. Obliczenia łącznego czasu odgrywania danego CD
e. Znalezienia 10 najbardziej aktywnych (nagrywających najwięcej płyt) wykonawców.

Polecenia:

1. Narysuj diagram analityczny. Pamiętaj o licznościach, nazwach asocjacji itp.

2. Narysuj diagram implementacyjny.

3. Dla każdej asocjacji na diagramie implementacyjnym podaj sposób jej realizacji w kodzie (dla obu końców).

4. Dla każdej klasy na diagramie implementacyjnym określ czy zachodzi potrzeba przechowywania jej ekstensji i dlaczego, jak również w jaki sposób będzie ona przechowywana.

5. Jakie są różnice między diagramem analitycznym a implementacyjnym? Dlaczego został on przekształcony właśnie w ten sposób?

6. Dla każdej z metod z punktu 7 powiedz, w jaki sposób będzie ona zaimplementowana.

Miejskie Zakłady Komunikacyjne

Wymagania

1. Miejskie Zakłady komunikacyjne utrzymują linie autobusowe (dla każdej linii znamy jej numer i czas między wyruszeniem kolejnych autobusów z pętli).
2. Każda linia autobusowa zatrzymuje się na przystankach. Dla przystanku znamy jego położenie (ulica, numer). Wiemy, w jakiej kolejności objeżdżane są przystanki, i ile czasu średnio zajmuje autobusowi dojechanie do danego przystanku od pętli.

3. Z przystanku może korzystać więcej niż jedna linia autobusowa. Oczywiście czasy dojazdu i kolejność przystanków dla różnych linii mogą być różne.

4. Do każdej linii przydzielane są autobusy (znamy numer boczny każdego autobusu). Autobusy mogą być przegubowe (znamy wtedy ich długość) lub krótkie (znamy wtedy ich promień skrętu). Mogą też mieć napęd spalinowy (znamy wtedy ich pojemność silnika) lub elektryczny (tak, wiem, że to nazywa się trolejbus). Te o napędzie elektrycznym mogą jeździć tylko po niektórych liniach (dla każdej linii wiemy, czy mogą po niej jeździć takie wynalazki).

5. Do określonego autobusu i trasy przydzielanych jest 4 kierowców, pracujących na 6 godzinnych zmianach. Dla każdego kierowcy znamy jego imię, nazwisko i zmianę, na której zawsze pracuje.

6. Wiemy, w jakiej kolejności autobusy określonej linii wyruszają w trasę.

7. Chcemy móc:

a. Stworzyć rozkład jazdy dla wszystkich przystanków określonej linii.

b. Ustalić, czy do danej linii przydzielono dostatecznie dużo autobusów, by obsłużyć wszystkie kursy.
c. Stworzyć listę kierowców na określonej zmianie.

d. Stworzyć rozkład jazdy dla określonego autobusu.

Polecenia:

1. Narysuj diagram analityczny. Pamiętaj o licznościach, nazwach asocjacji itp.

2. Narysuj diagram implementacyjny.

3. Dla każdej asocjacji na diagramie implementacyjnym podaj sposób jej realizacji w kodzie (dla obu końców).

4. Dla każdej klasy na diagramie implementacyjnym określ czy zachodzi potrzeba przechowywania jej ekstensji i dlaczego, jak również, w jaki sposób będzie ona przechowywana.

5. Jakie są różnice między diagramem analitycznym a implementacyjnym? Dlaczego został on przekształcony właśnie w ten sposób?

6. Dla każdej z metod z punktu 7 powiedz, w jaki sposób będzie ona zaimplementowana.

Konferencje naukowe

Wymagania
1. Na konferencję zgłaszają się uczestnicy (niektórzy z referatami). 
2. Referaty (o unikatowych tytułach) są dzielone na dwie grupy: referaty zwykłe i proszone. Każdy z referatów zwykłych jest poddawany ocenie przez trzech recenzentów wybieranych spośród organizatorów konferencji, będących równocześnie uczestnikami konferencji. Referaty proszone nie są poddawane recenzjom. 
3. Referat zwykły zostanie zaakceptowany do wygłoszenia, jeśli średnia ocen wystawionych przez recenzentów będzie większa lub równa od progu (jednakowego dla wszystkich referatów) ustalonego przez komitet naukowy konferencji. 
4. Komitet naukowy wybierany jest spośród organizatorów konferencji. Nie każdy z organizatorów konferencji wchodzi w skład komitetu naukowego. 
5. Referaty wygłaszane są na sesjach o ustalonej tematyce, przy czym pojedyncza sesja może zawierać max. jeden referat proszony. Znana jest kolejność wygłaszania referatów w ramach sesji.
6. Chcemy wiedzieć:

a. kto się zgłosił na konferencję,
b. kto był najsurowszym recenzentem (wystawił oceny o najniższej średniej),
c. kto był autorem najwyżej ocenionego referatu,

d.  jaka sesja będzie najdłuższa (przyjęto na nią najwięcej referatów). 

Polecenia:

1. Narysuj diagram analityczny. Pamiętaj o licznościach, nazwach asocjacji itp.

2. Narysuj diagram implementacyjny.

3. Dla każdej asocjacji na diagramie implementacyjnym podaj sposób jej realizacji w kodzie (dla obu końców).

4. Dla każdej klasy na diagramie implementacyjnym określ czy zachodzi potrzeba przechowywania jej ekstensji i dlaczego, jak również w jaki sposób będzie ona przechowywana.

5. Jakie są różnice między diagramem analitycznym a implementacyjnym? Dlaczego został on przekształcony właśnie w ten sposób?

6. Dla każdej z metod z punktu 6 powiedz, w jaki sposób będzie ona zaimplementowana.

Agencja detektywistyczna (wersja uproszczona)

Wymagania

1. W systemie informacyjnym wspomagającym pracę agencji detektywistycznej mają być przechowywane informacje o zatrudnionych w niej detektywach (dla każdego: dane osobowe, grupa krwi, staż pracy w agencji, kategorie zadań, w obsłudze których się specjalizuje) oraz o wyposażeniu będącym w posiadaniu agencji (np. samochody, broń, itd.) – dla wyposażenia znamy koszt użycia (w przeliczeniu na dzień) i numer inwentarza. 

2. Pamiętane mają też być dane osobowe klientów. 

3. Do obsługi zadania zleconego przez klienta może być przydzielonych kilku detektywów, wyłącznie spośród tych, którzy specjalizują się w obsłudze danej kategorii zadań i nie więcej niż czterech. Może się zdarzyć, że detektyw zostanie odsunięty od danego zadania lub przesunięty z obsługi jednego zadania do drugiego. Jest to traktowane jako zakończenie pracy przy obsłudze pierwszego zadania - detektywi nigdy nie zajmują się więcej niż jednym zadaniem w danym momencie; ma być pamiętane, od kiedy, do kiedy każdy z przydzielonych detektywów zajmował się danym zadaniem. 

4. Dla każdego zadania mają być pamiętane wszystkie związane z nim operacje: od kiedy do kiedy, którzy z detektywów (wyłącznie spośród przydzielonych do zadania) brali udział w operacji, kto kierował operacją, jakiego wyposażenia użyto, opis czynności wykonanych w czasie operacji (w postaci tekstu). 

5. Informacje o zadaniu mają być przechowywane przez okres 3 lat od momentu ukończenia obsługi zadania. Za początek wykonywania zadania przez agencję uważa się datę zlecenia zadania przez klienta. Koniec zadania jest związany z zakończeniem obsługi zadania przez ostatniego z detektywów zajmujących się danym zadaniem.

6. Dane klienta mają być przechowywane przez rok po zakończeniu ostatniego zadania, które zlecił. Detektyw może być klientem agencji, w której jest zatrudniony, ale wtedy nie może pracować przy obsłudze zadania, które zlecił.

7. Chcemy wiedzieć:

a. Jakie były łączne koszty wykonania zadania,
b. Listę wszystkich detektywów, wraz z ilością zadań, nad jakimi pracowali w określonym czasie,

c. Listę obecnie wolnych detektywów
d. Najczęściej używany element wyposażenia

Polecenia:

7. Narysuj diagram analityczny. Pamiętaj o licznościach, nazwach asocjacji itp.

8. Narysuj diagram implementacyjny.

9. Dla każdej asocjacji na diagramie implementacyjnym podaj sposób jej realizacji w kodzie (dla obu końców).

10. Dla każdej klasy na diagramie implementacyjnym określ czy zachodzi potrzeba przechowywania jej ekstensji i dlaczego, jak również w jaki sposób będzie ona przechowywana.

11. Jakie są różnice między diagramem analitycznym a implementacyjnym? Dlaczego został on przekształcony właśnie w ten sposób?

12. Dla każdej z metod z punktu 6 powiedz, w jaki sposób będzie ona zaimplementowana.

